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ΗΛΕΚΤΡΙΚΕΣ ΜΗΧΑΝΕΣ Β΄ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 

∆ΙΑΡΚΕΙΑ ΕΞΕΤΑΣΗΣ 2:00 ΩΡΕΣ 

 

1. Εξηγείστε: 

Α)  Ποια η διαφορά ενός µετασχηµατιστή τύπου πυρήνα και ενός 

µετασχηµατιστή τύπου µανδύα. 

Β)  Σε ποια περίπτωση χρειάζονται δακτύλιοι και ψήκτρες σε µία 

σύγχρονη γεννήτρια. 

Γ)      Πώς γίνεται ο έλεγχος της τάσης εξόδου σε µία σύγχρονη γεννήτρια. 
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2. Να σχεδιαστούν οι χαρακτηριστικές φορτίου µιας σύγχρονης γεννήτριας για 

τους εξής συντελεστές ισχύος του φορτίου της:    

i) cosφ =1,  ii)  cosφ =0,8 χωρητικός,  iii)  cosφ=0,8 επαγωγικός και  

iv) cosφ =0,6 επαγωγικός. 
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3. Ιδανικός µονοφασικός µετασχηµατιστής τροφοδοτείται µε τάση 380V και 

τροφοδοτεί φορτίο 5+j2 Ω µε τάση 110V.  Να σχεδιαστεί το ισοδύναµο 

κύκλωµα και να υπολογιστούν το ρεύµα στο πρωτεύον και δευτερεύον 

καθώς και η ενεργός ισχύς του φορτίου. 
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4. Τριφασικός µετασχηµατιστής  380V/190,6V, συνδεδεµένος κατά ∆-Υ, 

τροφοδοτεί φορτίο 10ΚVA.  Να σχεδιαστεί το ισοδύναµο κύκλωµα και να 

υπολογιστούν ο λόγος µετασχηµατισµού καθώς και όλες οι άγνωστες 

τάσεις και ρεύµατα στο πρωτεύον και το δευτερεύον. 
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5. Σε τριφασική σύγχρονη γεννήτρια 380V µε συνδεσµολογία κατά Υ, η 

αντίσταση στον οπλισµό είναι 1,5+j4 Ω, η τάση διέγερσης είναι 80V και η 

αντίσταση διέγερσης 10Ω.  Εάν το φορτίο είναι 8ΚW επαγωγικό µε 

συντελεστή ισχύος 0,86, 



Α)   Να σχεδιαστεί το ισοδύναµο κύκλωµα. 

Β)   Να υπολογιστεί το ρεύµα διέγερσης, το ρεύµα του φορτίου και η τάση 

εξ  επαγωγής της µηχανής. 
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Οι τριφασικές τάσεις που δίνονται στην (4) και (5) είναι πολικές τάσεις. 

 

 


